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 ”Me Syöpäsäätiössä 

teemme kaikkemme, jotta 

tutkijat voivat tehdä työtään 

Suomessa sairastuneiden 

parhaaksi.” 

– JUHA PEKKA TURUNEN
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Juha Pekka Turunen
Syöpäsäätiön pääsihteeri

Hyvä ystävä, 

tänään haluan puhua Sinulle päättäväisyydestä. Tarina alkaa 1940-luvun Suomesta.

Sota oli päättynyt ja aivan kaikesta oli puute. Joukko rohkeita ja päättäväisiä 
lääkäreitä luotti tuolloin tutkimuksen mahdollisuuksiin. He uskoivat, että syövän voi 
kukistaa ja se tehtäisiin tutkimukseen panostamalla. 

Tästä visiosta syntyi vuonna 1948 Syöpäsäätiö. 75 vuodessa on otettu huimia 
edistysaskeleita. Alussa syöpä oli sairaus, johon suurin osa menehtyi. Nyt elämme 
maassa, jossa kaksi kolmesta sairastuneesta paranee. 

Visio syövän voittamisesta on inspiroinut uusia tutkijoita aina tähän päivään saakka. 
Me Syöpäsäätiössä teemme kaikkemme, jotta tutkijat voivat tehdä työtään 
Suomessa jokaisen sairastuneen parhaaksi.

Sitoudumme yhä visioomme, vaikka välillä se ei ole helppoa. Julkisen 
tutkimusrahoituksen vähennyttyä olemme pystyneet lisäämään syöpätutkijoille 
jaettavien apurahojen määrää. Tämä on ollut mahdollista vain Sinun avullasi.

Nyt juhlavuotenamme näen Sinussa samaa päättäväisyyttä kuin nuorissa 
neljäkymmentäluvun lääkäreissä aikoinaan. Ansiostasi olemme matkalla  
maailmaan, jossa kenenkään ei tarvitse menettää läheistään syövälle.  
Voiko sen tärkeämpää matkaa ollakaan?

Lämmin kiitos panostuksestasi suomalaisen syöpätutkimuksen hyväksi.
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Tuimme apurahoin suomalaista 
syöpätutkimusta yli 7 miljoonalla eurolla

1.

2.

3.

4.

1.

Syöpäsäätiö jakoi vuonna 2022 apurahoina ennätykselliset  
7,35 miljoonaa euroa syöpätutkimukseen. Tutkimus- ja väitöskirja-
apurahoja myönnettiin yhteensä 93 tutkijalle tai tutkimusryhmälle. 
Suurapuraha myönnettiin hankkeeseen, jossa kehitetään yksilöllisiä 
immunologisia hoitoja verisyöpiin. Lisäksi myönnettiin useita suuria 
kolmivuotisia tutkimusrahoituksia eri syöpätautien tutkimukseen 
sekä syövän perustutkimukseen.  

Syöpäsäätiön vuosittain saamilla lahjoitusvaroilla on tuettu 
monipuolisesti syövän tutkimushankkeita. Noin kolmasosa 
rahoituksesta kohdentui totutusti tutkimukseen, joka ei liity 
tiettyyn syöpätyyppiin. Myös eturauhas-, rinta-, suolisto- ja 
munasarjasyöpien tutkimus saivat runsaasti rahoitusta 

Kolmivuotinen 450 000 euron suurapuraha myönnettiin professori 
Satu Mustjoelle1 Helsingin yliopistoon tutkimushankkeelle: Kohti 
yksilöllisiä immunologisia hoitoja verisyövissä. Apurahoja jaettiin 
myös muille merkittäville tutkimushankkeille: Laskennallisen 
biolääketieteen professori Merja Heinäniemelle2 Itä-Suomen 
yliopistoon 300 000 euron kolmivuotinen tutkimusapuraha. 
Professori, ylilääkäri Olli Carpenille3 Helsingin yliopistoon  
300 000 euron kolmivuotinen tutkimusapuraha ja tutkimusjohtaja, 
professori Peeter Karihtalalle4 (HUS ja HY) 60 000 euron 
tutkimusrahoitus. 



Varojen käyttö 2022

Näin varoja kertyi  (38,6 miljoonaa euroa)

(12,9 miljoonaa euroa)

Vuonna 2022 varainhankinnan hallinto- ja rahankeräyskulut olivat 11 %. Keräyskulut 
muodostuvat esimerkiksi kampanjoiden toteuttamisesta ja henkilöstökuluista. 

Lisäksi sijoitustoiminnan tuottoja ja avustuksia 
yksityisiltä yhteisöiltä kertyi 4,4 miljoonaa euroa.

Avustukset syöpään 
sairastuneille ja perheille, 
joissa lapsi on sairastunut 
syöpään.

Neuvonta ja  
tuki syöpä potilaille,  
syövän ehkäisytyö.

8,1 miljoonaa       Lahjoitukset

23,0 miljoonaa                           Testamenttituotot

3,1 miljoonaa                      Roosa nauhat ja tuotemyynti

Tuki syöpätutkimukselle,  
sis. apurahat ja tuki Suomen Syöpärekisterille.

9,1
miljoonaa

3,1
miljoonaa

0,7
miljoonaa



Lahjoittajien avulla parempia hoitoja 
syöpään sairastuneille

Tutkija Pauliina Munne keskittyy työssään siihen, että tappavat rintasyövät 
voitaisiin tulevaisuudessa hoitaa. Hän työskentelee professori Juha 
Klefströmin rintasyöpätutkimusryhmässä Helsingin yliopistossa. 

Huippututkijan tavoitteena on löytää tehokkaampia hoitoja syöpää 
sairastaville. Hän syttyy arkipäivän läpimurroista työssään.

Tutkimusta tarvitaan uusien hoitomuotojen löytämiseksi potilaille, joille 
leikkaushoidot tai käytettävissä olevat lääkehoitovaihtoehdot eivät toimi. 
Munne pyrkii selvittämään syövän biologista taustaa, jotta voidaan 
suunnitella sellaisia hoitoja, joilla isketään syövän heikkoihin 
kohtiin.

- Syöpätutkijana olen eniten huolissani siitä, miten 
kotimainen tutkimustyö pystytään turvaamaan, 
sillä se on täysin riippuvaista ulkoisesta 
tutkimusrahoituksesta. Ilman lahjoittajia 
korkeatasoinen syöpätutkimus ei voi jatkua, 
Munne sanoo.
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Pauliina Munne on kiitollinen jokaiselle lahjoittajalle, 
jonka avulla tutkimusta on mahdollista tehdä.
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Eliaksen kivessyöpä löytyi sattumalta

Muistan yön ennen leikkausta. Oli 
hellekeli ja nukuin vanhassa huoneessani 

vanhempieni luona. En saanut unta. Mitä jos 
osoittautuisikin, että tämä olisi tosi vakavaa? 
Esitin muille reipasta ja positiivista. Muistan 
kuitenkin miettineeni, mitä jos tämän takia en 
tulisi ikinä saamaan lapsia. 

Leikkaukseni onnistui ja olen ollut sen jälkeen 
luottavaisin mielin. Kivessyöpäni ei ollut 
levinnyt ja samalla huoli lasten saamisesta 
hälveni. Suurin haaveeni nyt on saada elää 
tasapainoista elämää, jossa työ, vapaa-aika ja 
ihmiset ympärillä ovat balanssissa ja voin olla 
onnellinen. 

- Elias Koivulehto

Syöpäsäätiö tukee syöpään sairastuneita  

Sairastuminen syöpään  
aiheuttaa monelle perheelle 
paitsi huolta, myös kuluja ja 
tulonmenetyksiä. Syöpä-
säätiön tekemään kyselyyn 
vastanneista 86 % sanoi, 
että oma tai perheen-
jäsenen syöpään sairastu-
minen on heikentänyt  

perheen taloudellista tilan-
netta.

Joulukeräyksen lahjoituk-
silla tuetaan syövän vuoksi 
taloudelliseen ahdinkoon 
ajautuneita perheitä. Li-
säksi keräyksellä tuetaan 
sairastuneille ja heidän 

läheisilleen suunnattuja 
neuvonta palveluita.

Perheet voivat hakea  
avustusta sairaaloiden  
syöpäosastojen sosiaali-
työntekijöiden kautta.  
Vuonna 2022 avustusta 
sai yli 1500 perhettä.  
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Vuoden kohokohtia Sinulle

Roosa nauhalla 
huipputulos -  
on hetki kiittää

Syksyn Roosa nauha -keräys 
ylsi kaikkien aikojen tulokseen – 
kiitos kuuluu jokaiselle lahjoitta-
jalle. Yhdessä keräsimme suo-
malaiselle syöpätutkimukselle 
ennätykselliset viisi miljoonaa 
euroa.

Keräyksen tuotoilla tuetaan 
laajasti eri syöpien tutkimusta. 
Keräyksen teemana oli tällä 
kertaa huonoennusteiset syö-
vät. Vuoden 2022 suunnittelija 
oli haimasyövälle isänsä me-
nettänyt rohkea Maria Veitola.

Kiitos yritykset ennätyksellises-
tä tuestanne ja lämmin kiitos 
jokaiselle lahjoittajalle! 

Joulukeräys tuki 
taloudellisessa 
ahdingossa eläviä

”Syöpäjärjestöjen taloudellisen 
tuen hakemuksissa nousi esille, 
että taloudellinen tilanne ei  
anna myöden matkustaa 
mummolaan tai joudutaan 
tinkimään joulupöydän antimista”, 
kertoo Syöpäjärjestöjen 
psykososiaalisen tuen päällikkö 
Katja Tähkä. 

Joulukeräyksellä kerättiin noin 
500 000 euroa perheiden hyväk-
si. Keräyksessä oli mukana Iida 
Hämäläinen, Olli-Heikki Mäkelä 
ja heidän lapsensa Aava. Lisäk-
si mukana olivat Heidi Willman, 
Arttu Wiskari ja Erin.

Juhlavuoden 
erityiskiitos 
testamenttilahjoittajille

Testamenttilahjoitukset ovat 
Syöpäsäätiön toiminnan vahva 
perusta, sillä ne muodostavat 
merkittävän osan Syöpä-
säätiön lahjoitustuotoista. 

Vuonna 2022 Syöpäsäätiö  
sai testamenttituottoja  
23 miljoonaa euroa, joka on 
Syöpäsäätiön historiassa  
poikkeuksellisen suuri tuki  
tutkimukselle. Tuella on mer-
kittävä vaikutus suomalaiseen 
syöpätutkimukseen ja lämmin 
kiitos tästä kuuluu edesmen-
neille lahjoittajille.
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Pienen Aavan vatsasta löytyi 

syöpäkasvain, mutta tänään 

Aava voi hyvin. 



Kiitos



Unioninkatu 22, 00130 Helsinki 
www.syopasaatio.fi     
www.roosanauha.fi 

VALITSE OMA 
TAPASI AUTTAA:

Ryhdy kuukausi lahjoittajaksi.  
Säännöllinen lahjoittaminen on paras 

tapa tukea syövän vastaista,  
pitkä jänteistä työtä. Soita meille, 

kerromme lisää.

Tee kertalahjoitus  
helposti verkossa  

tai lahjoittamalla tilille  
FI20 2344 1800 0032 29,  

viite 3308.

Valitse yritysyhteistyö  
ja osoita vastuullisuutta.

Huomioi Syöpäsäätiö  
testamentissasi. 

Voit ohjata syöpätutkimukselle  
koko omaisuutesi tai osan siitä.

Ota yhteyttä ja kerromme lisää  
toiminnastamme ja lahjoitusvarojen käytöstä. 

Lahjoittajapalvelu auttaa sinua:

 09 1353 3286 (arkisin klo 9-15) 
 lahjoitukset@cancer.fi 
 www.syopasaatio.fi

Rahankeräyslupa: RA/2020/1107, Poliisihallitus, 18.9.2020, voimassa alkaen 
1.1.2021 koko maa poislukien Ahvenanmaa. 

Syöpäsäätiö on Vastuullinen Lahjoittaminen ry:n (VaLa ry) jäsen.

Yhteisellä tutkimusmatkalla
1948 perustettu Syöpäsäätiö on maamme suurin 
yksityinen syöpätutkimuksen rahoittaja. Kun 
Syöpäsäätiö perustettiin, vain yksi kolmesta  
sairastuneesta parani syövästä. Kiitos syöpä-
tutkimuksen, nykyään kaksi kolmesta paranee. 
Tavoitteemme on elää tulevaisuudessa maassa, 
jossa kukaan ei menehdy syöpään. Lahjoittajana Sinä 
olet mukana tutkimusmatkalla, joka pelastaa henkiä.


